

能自己跑自己回的地铁六号线过关

全国首条TACS线路通过为期4天的初期运营前安全评估 向着开通迈出最后关键一步

本报4月14日讯 备受市民关注的地铁6号线一期，开通脚步越来越近了。14日，青岛地铁6号线一期工程顺利通过了为期4天的初期运营前安全评估，完成开通前的最后一次“大考”，向着开通迈出最后关键一步。

本次评估由山东省交通运输厅监督指导，青岛市交通运输局委托上海市交通运输行业协会组织上海、武汉、成都、宁波、绍兴等地的22名行业专家组成专家组，通过听取汇报、现场踏勘、系统测试、审阅资料等方式对6号线一期工程建设和运营准备情况进行了全面深入的严格审查。经评估，专家组一致认为青岛地铁6号线一期工程各项指标均满足初期运营前安全评估规范要求，通过初期运营前安全评估。接下来，青岛地铁将根据专家组提出的意见和建议，高质量完成初期运营前各项准备工作。

6号线一期是全国第一条全自主运行系统(TACS)示范工程，整体位于西海岸新区，起点为灵山湾站，终点为横云山路站，全长30.76公里，沿胶州湾东路、长江西路、江山南路、团结路等主干道敷设，共设地下车站21座。线路开通后，与1号线、西海岸快线换乘，串联缩短新区沿线各功能区之间的时空距离，为国家级新区建设提供更加便捷的轨道交通支撑。

地铁6号线一期最高运行速度

100公里/小时，最突出特点就是智慧化。6号线搭载了智慧列车、智慧车站、智慧运维系统等诸多智能技术，目的就是让市民出行更加便捷、更加智能。6号线列车拥有“最强大脑”，采用自主运行系统，即TACS系统，将轨旁主要设备的功能分散到列车上，通过列车与列车之间的直接“通话”，后方列车直接拿到前方列车的状态信息进行自主判断，就像列车有了自己的“大脑”和“千里眼”，能够自主“奔跑”，自行判断前后列车运行情况，进行“加速”或“减速”，自主调节列车运行速度。

地铁6号线一期地铁列车会“自己跑、自己停、自己回”，自己判断运行，可根据时刻表自行确定要运行的时间、速度和行驶的区域；如果列车发生晚点，会主动调整停站时间、运行速度，确保准点到达。列车折返效率提升15%，传统系统折返时间最快为108秒，而TACS折返时间可提升至92秒。运营高峰期时，每小时可以多上线6列车、多运送约8000名乘客，乘客高峰期坐不上车的概率会大幅降低。TACS支持两车对向行驶和任意位置折返。当发生火灾、水淹等紧急情况时，TACS列车能够快速转移至安全区域，有效保护乘客安全。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)



队员进球后庆祝。 栾丕炜摄

健康机关“足”够精彩 2024年市直机关五人制足球赛开幕

本报4月14日讯 13日上午，2024年青岛市市直机关五人制足球赛开幕式在国信体育场五人制足球场举行。市委市直机关工委分管日常工作的副书记李春宣布比赛开幕，出席仪式的领导嘉宾共同为比赛开球。来自市直机关和特邀单位的62支队伍将在接下来两个多月的时间里展开绿茵角逐。

本次足球赛共有64个单位(含联队)共计900余名运动员参赛，规模和人员均创历届之最。同时，为进一步加强政企联动，持续构建“亲”而有度、“清”而有力的政商关系，赛事还特别邀请了驻青部分企业和商协会组队参加，凝聚合力，共促发展。

根据规则，48支市直机关代表队和14支特邀队伍根据此前的混合抽签结果，进入到8个小组进行第一阶段的小组赛。通过单循环赛决出各组别机关组的前四名晋级32强，随后进行淘汰赛阶段的比赛。特邀组的14支球队将在小组赛后通过两两对决和比较红黄牌确定

八强名额，再进行淘汰赛，全部比赛预计将持续到7月初，决出两个组别的冠亚军季军。当天下午，市委市直机关工委和青岛日报社在首轮交锋，两支足球队你来我往互有攻防，过程似穿山飞涧、跌宕起伏，进球如梅花间竹、精彩纷呈，最终5:5握手言和。

市委市直机关工委副书记刘源远在致辞中介绍，本次五人制足球赛也拉开了本年度健康机关建设系列活动的序幕。接下来，工委将以此次五人制足球赛为契机，全面推进健康机关建设，通过组织体育赛事、健康知识讲座等系列活动，激发机关各级党组织和广大党员干部“打头阵、当先锋、抓落实”的昂扬斗志，展示挺膺担当、攻坚克难的冲锋姿态，凝聚团结协作、共谋发展的奋进力量，以高质量机关党建服务保障高质量发展的实干实绩，奋力谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)

义诊义剪义摄，安排！ 青年志愿者开展多元助老活动



青年志愿者(右)为村民提供健康咨询服务。

本报4月14日讯 13日上午，由共青团青岛市委主办、即墨团区委承办的周末志愿行动——敬老志愿服务在即墨区龙山街道开展。活动中，来自即墨区青年志愿者协会的老有所“e”志愿服务队带来了爱心义诊、义剪、为老人公益拍照等助老便民服务，银河证券即墨部志愿服务队还现场为老人进行反诈宣教志愿服务，进一步提升老年人的防骗意识，大力弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，也吸引了更多青年加入志愿服务行列之中。

活动现场，负责义诊的青年志愿者

们耐心地为村民测量血压、血糖，提供健康咨询，造型师志愿者们则熟练地为村民修剪发型。银河证券即墨部志愿服务队开展了一次别开生面的反诈宣传活动，他们通过发放宣传册、现场互动式讲解等形式，向村民们普及了如何识别和防范各类诈骗等知识，还用生动的案例和浅显易懂的语言，让村民们了解到了网络诈骗、电话诈骗等多种骗术，教会了大家如何保护自己的财产安全。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 实习生 范胜瑶)

讲文明树新风 公益广告

你欣赏城市的美景 城市欣赏你的文明

文明青岛共创 美好生活共享

中共青岛市委宣传部